
 

 
 

 
PAUTA DA VIGESIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SALETE  

 
 
ABERTURA DA SESSÃO 
 
 Leitura da ata da sessão ordinária 10/06/2025. 
 
===================================================================== 
 
LEITURA DO EXPEDIENTE: 
 
 Ofícios n.º 283, 284 e 286/2025 - autoria Gabinete da Prefeita; 
 
 Projeto de Lei Complementar n.º 04/2025 – Altera anexo VIII da Lei Complementar n.º 

015 e cria o cargo de Contador nível superior e dá outras providências – autoria 
Gabinete da Prefeita; 

 

 Projeto de Lei n.º 016/2025 – Inclui o §6º, da Lei n.º 2.038, de 31 de março de 2023 e dá 
outras providências – autoria Gabinete da Prefeita; 

 

 Requerimento n.º 023/2025 – autoria do Vereador Sr. Odair José Ferreira, subscrito 
pelos vereadores senhores: Eduardo Schuvedler, Ilce Locks, Juliana Presidoneo, Paulo 
Roberto Loch e Ricardo Pagel, solicitando que seja encaminhada MOÇÃO DE APELO 
ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Santa Catarina, JORGINHO 
MELLO, para que determine, com a devida urgência, a realização de concurso público 
para os cargos de Agente de Polícia e Escrivão de Polícia da Polícia Civil do Estado de 
Santa Catarina (PCSC). JUSTIFICATIVA - É digno de reconhecimento o empenho do 
atual Governo do Estado no fortalecimento da segurança pública, especialmente no que 
diz respeito à recomposição salarial e à melhoria das condições de trabalho dos 
profissionais da área. A sensibilidade de Vossa Excelência para com esse tema tem sido 
clara e concreta. No entanto, a recomposição do efetivo da Polícia Civil tornou-se uma 
urgência incontornável, sob pena de comprometer gravemente os serviços prestados à 
população catarinense. Os dados abaixo refletem essa necessidade: O último 
concurso público para os cargos de Agente e Escrivão foi realizado em 2017, com 
ingresso dos aprovados apenas em 2022; Atualmente, há sobrecarga de trabalho, 
com servidores cumprindo dupla ou até tripla jornada, o que tem causado 
adoecimento físico e psicológico; Já se observam exonerações a pedido, 
motivadas pela exaustiva carga horária e estresse contínuo; A previsão de 
aposentadorias para os próximos três anos é de cerca de 400 policiais civis, o que 
agravará ainda mais a defasagem no efetivo; Hoje, o quadro da Polícia Civil conta 
com aproximadamente 3.150 policiais, o que corresponde a pouco mais de 50% do 
efetivo previsto em lei, revelando uma situação de alerta para o funcionamento 
pleno da instituição. Diante disso, esta Casa Legislativa e o subscritor desta moção, na 
condição de parlamentar municipal, reforçam o apelo para que o Governo do Estado 
autorize com urgência a realização de novo concurso público para os cargos de Agente 
e Escrivão de Polícia, medida imprescindível para a continuidade e qualidade dos 
serviços prestados pela Polícia Civil de Santa Catarina; 

 
 Requerimento n.º 024/2025 – autoria do Vereador Sr. Paulo Roberto Loch, subscrito 

pelos vereadores senhores: Eduardo Schuvedler, Ilce Locks, Juliana Presidoneo, Odair 
José Ferreira e Ricardo Pagel, solicitando que seja encaminhada MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES e APLAUSOS ao atleta NICOLAS GABRIEL VEBER, pela 



 

 
 

conquista do Título da “TAÇA BRASIL DE FUTSAL SUB 12” em Brasília - DF.  
JUSTIFICATIVA - Nicolas Gabriel Veber nascido em 13/02/2013 filho de Francieli 
Schotten e Jocemar José Veber, tem dois irmãos Christian José Veber e Laura Maria 
Veber, conquistou no último sábado dia 14 de Junho, pela equipe Imperial/ NF FUTSAL 
o Título da Taça Brasil de Futsal Sub 12 em Brasília. A Equipe é comandada pelo 
professor Nando Ferreira (da cidade de Rodeio), sede da escolinha é em Rio do Oeste, 
e tem no elenco 16 atletas de diversas cidades do alto vale. Na taça Brasil foram 16 
equipes disputando a taça, equipes de todo o Brasil. Fase de grupos tiveram vitória nos 
três jogos, jogaram contra as equipes Barbosa (DF) 3x2, Meninos da Paraíba (PA) 4x1, 
Nobrense (MT) 3x0. Nas Quartas de final contra Goiás, jogando pelo empate por ter a 
melhor campanha na fase de grupos, venceram por 3 x 1. Semifinais jogaram contra 
Fortaleza, uma vitória tranquila de 7 X 3, garantindo vaga pra Final. A Grande Final 
jogaram contra o time do estado do Paraná, Feras da Base (FIP) e venceram por 3x1, 
consagrando-se campeões do Torneio. Nicolas Gabriel Veber capitão da Equipe foi 
destaque em todos os jogos e ficou com o troféu de Atleta destaque em duas partidas, 
nas quartas e na semifinal. O time Imperial NF Futsal ainda trouxe os prêmios pra casa, 
troféu de artilheiro, goleiro menos vazado e ainda de melhor treinador. Nicolas está 
participando de varias outras competições pela Imperial NF Futsal: Jogando a copa 
catarinense, onde já estão na semifinal que acontecerá agora dia 21 no próximo sábado 
na cidade de balneário Camboriú, ganhando a semifinal fazem a final na parte da tarde. 
Também joga o campeonato estadual de Santa Catarina, onde a equipe já está 
garantida na fase semifinal. Esse onde ficou campeão ano passado. A Equipe da 
Imperial NF Futsal é uma equipe mantida por patrocinadores, e principalmente pelos 
Pais dos atletas que se ajudaram para poder bancar as despesas e lutam pelo sonho 
dos filhos de se tornarem jogadores profissionais. Nicolas está jogando ainda taça 
Curitiba no estado do Paraná, futebol de campo, pela equipe do HEAD. Teve duas 
rodadas, no primeiro jogo foi decisivo para a vitória contra a forte equipe do Paraná 
Club, marcando dois gols e uma assistência, com vitória de 3 X 2. Segundo jogo jogando 
contra o JEC também obtendo a vitória por 1 X 0, Próximo jogo contra a forte equipe do 
Atlético paranaense no dia 25/06. Ele foi convocado para jogar com a equipe do Havaí, 
uma das maiores competição de base no campo, a BGprime, onde enfrentará diversas 
equipes profissionais do Brasil, enfrentando grandes equipes como Flamengo, 
Palmeiras, Grêmio e outras equipes do Brasil todo. Nicolas é uma jovem promessa do 
Futebol e se destaca pela dedicação, esforço e habilidade e tanto na quadra como no 
campo, com seu espirito de liderança e carisma vem encantando a todos com suas 
jogadas e vontade de vencer, ele também é muito educado e dedicado nos estudos, é o 
orgulho dos Pais, dos irmãos e de toda Família e também dos treinadores, professores e 
colegas da Escola. Parabenizamos o atleta Nicolas Gabriel Veber, por essa importante 
conquista de Campeão da Taça Brasil de Futsal Sub 12 e desejamos muito sucesso na 
sua trajetória e que possa realizar o sonho de ser jogador profissional e também levando 
o nome de Salete por onde ele for; 

 
 Requerimento n.º 025/2025 – autoria do Vereador Sr. Ricardo Pagel, subscrito pelos 

vereadores senhores: Eduardo Schuvedler, Ilce Locks, Juliana Presidoneo, Odair José 
Ferreira e Paulo Roberto Loch, solicitando seja encaminhado expediente ao Governador 
do Estado de Santa Catarina, Exmo. Sr. Jorginho Mello, Secretário de Estado de 
Segurança Pública, Sr. Flávio Rogério Pereira Graff e ao Comandante Geral da Polícia 
Militar de Santa Catarina, Sr. Coronel PM Aurélio José Pelozato da para que tome as 
devidas providencias e esclarecimentos referentes aos trabalhos da Policia Militar no 
município de Salete, conforme segue: A Câmara Municipal juntamente com a Prefeitura 
Municipal de Salete, vem por meio deste, solicitar esclarecimentos sobre a forma de 
emprego dos Policiais Militares durante todo o mês de maio de 2025, e ao que se tem 
conhecimento, pretende continuar doravante. Durante todo o mês de maio, observou-se 
grande ausência de Policiais e viaturas efetuando rondas no município de Salete, bem 



 

 
 

como se obteve o relato de várias pessoas que reclamam da demora na chegada de 
policiais para atendimento de ocorrências após o acionamento da Polícia Militar pelo 
número de emergência. Em busca de uma solução local, obteve-se a informação de que 
há uma ordem maior, denominada “Polos de Policiamento”, para que o efetivo da Polícia 
Militar de Salete faça rondas no município de Mirim Doce, município não limítrofe, 
distante há mais de 30 quilômetros de Salete, sendo que o tempo de ida e retorno, e 
mais o tempo necessário para a ronda no município de Mirim Doce chega há ultrapassar 
duas horas. Em contra partida, durante todo o período citado, não foi observado 
nenhuma viatura ou Policiais de Mirim Doce realizando rondas em Salete. Não bastasse 
por várias vezes os Policiais de Salete foram deslocados para Taió durante todos os 
seus turnos de serviço, sem nenhuma situação de emergência que demandasse apoio, 
deixando o município de Salete sem policiamento, e a população a mercê da própria 
segurança. É totalmente compreensível que a Polícia Militar seja uma instituição do 
Estado de Santa Catarina, e os policiais podem ser acionado para reforço em outros 
municípios em situações de emergência, tal como o efetivo de Salete já foi reforçado por 
diversas vezes quando necessário, porém, o que vem ocorrendo com os policiais de 
Salete em outros municípios não é reforço, é a retirada dos policiais de sua lotação, em 
prejuízo de nosso município, e o favorecimento de outros. O município de Salete há 
alguns anos já sofria com a falta de policiamento, pelo fato de haverem somente dois 
Policiais lotados no município, sendo desprendida grande cobrança ao Sr. Governador e 
ao Comandante Geral da Polícia Militar a época, resultando na recente transferência de 
03 (três) novos Policiais para nosso município no mês de março do corrente ano. 
Durante o mês de março e abril de 2025, com a chegada dos novos Policiais observou-
se o aumento significativo de rondas, e a presença da Polícia Militar no município, o que 
trouxe resultados positivos para demandas antigas, tal como a diminuição de veículos 
com escapamento alterado, bicicletas com motores a gasolina, som automotivo, dentre 
outras que traziam a quebra da tranquilidade pública. Com a retirada dos Policiais 
durante todo o mês de maio, criou-se uma lacuna, um espaço aberto na segurança 
pública do município, e por consequência o retorno das situações já citadas que 
causavam desordem, insegurança e intranquilidade na população. Diante de todo o 
exposto, solicita-se esclarecer sobre dois principais quesitos, quais sejam: 1º Qual o 
tempo resposta para o atendimento de uma ocorrência grave no município de Salete, a 
se considerar uma situação hipotética em que os Policiais do município estejam em 
rondas no município de Mirim Doce, e os policiais dos demais municípios vizinhos 
estejam em atendimento de outras ocorrências?; 2º Considerando-se os convênios 
celebrados entre o município de Salete e a Polícia Militar do Estado de Santa Catarina, 
(Convênio de Trânsito e convênio de Radio Patrulha), para melhoria das condições de 
trabalho dos policiais e da segurança do município de Salete, tais como a compra de 
materiais, armamentos, conserto de viaturas etc, qual a legalidade para uso destes 
recursos adquiridos pelo município de Salete, e utilizados em favor de outros? Essas 
informações são essenciais para todos os vereadores, como também, para que a 
comunidade possa entender melhor como estão sendo prestados os trabalhos dos 
policiais militares em nosso município;  

 
 Convite para participar da “Audiência Pública para discutir a Proteção Animal e o 

Programa Pet Levado a Sério” – autoria Assembleia Legislativa de SC – através do Dep. 
Marcius Machado. 

 
===================================================================== 
ORDEM SEQUENCIAL PARA VEREADORES USAREM A TRIBUNA NA “PALAVRA LIVRE” 
 
Maria do C. R. Lembeck, Odair José Ferreira, Paulo Roberto Loch, Ricardo Pagel, Sirlene M. 
Círico Leite, Cleison Kuhnen, Eduardo Schuvedler, Juliana Presidoneo e Ilce Locks. 
===================================================================== 



 

 
 

 
ORDEM DO DIA: 
 
PROJETOS TRAMITANDO NAS COMISSÕES:  
 
 Projeto de Lei n.º 011/2025 – autoriza a Outorga de Permissão de Uso de Bem Público – 

autoria Gabinete da Prefeita (lido em 15/04/2025); 
 

 Projeto de Lei n.º 015/2025 – Dispõe sobre a criação do Bombeiro Mirim no Município de 
Salete e dá outras providências – autoria Gabinete da Prefeita (lido em 10/06/2025).  

=================================================================== 
 
ORDEM SEQUENCIAL PARA  “EXPLICAÇÃO PESSOAL” 
 
Ilce Locks, Juliana Presidoneo, Eduardo Schuvedler, Cleison Kuhnen, Sirlene M. C. Leite, 
Ricardo Pagel, Paulo R. Loch, Odair J. Ferreira e Maria do Carmo R. Lembeck.  

=================================================================== 
 

Plenário Vereador Antônio Bernardo Schmoeller, 17 de junho de 2025. 
   

 
 

Odair José Ferreira 
Presidente 


